
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE TIRADENTES – 17/08/2023.  
Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, reuniram- -se os conselheiros do 
Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz – CADES 
– Cidade Tiradentes, estavam presentes os conselheiros:- Maria José da Silva Barbosa, Juliano 
Stevenson P. de Araújo, Viviane Lopes Miranda, representando os Parques Vila do Rodeio, da 
Ciência e Consciência Negra, o Sr. Lucas S. Sorrillo – Subprefeito/Presidente (justificou reunião 
de Subprefeitos), a Coordenadora Rosa Aparecida Apolinário, a Sra. Rute Cremonini – 
Coordenadora DEPAC, Sra. Iris Viviane H. Teixeira – SVMA, Regiane de Freitas Castro – Chefe de 
Gabinete, Sra. Cecília Gonçalves dos Santos, Elizanias Joaquim dos Santos – Responsável pelo 
Clube Escola André Vital , Anderson Luis Trajano- representando a casa civil, como convidadas, 
em primeira chamada às 15 horas com tolerância de atraso de 15 minutos, como os demais 
conselheiros não compareceram , não houve quórum para deliberação , mas a reunião 
aconteceu com informes da Secretaria do Verde aos presentes. Sra. Rute, orientou que mesmo 
que não tenha quórum a reunião tem que ser realizada e mandada a ATA por e-mail, aos demais 
conselheiros para que tomem ciência. Sra. Maria José, falou sobre a Palmeira Jussara, e o local 
onde precisa ser feito o plantio, que tem que ser em área de vegetação e mata para crescimento 
e proteção das Palmeiras. Sra. Rute, colocou para todos a necessidade da ação dos CADES 
Regionais, para inclusão no mapa da ONU, que tem que ser registrado os plantios ou eventos 
realizados e classificados nas ODS, falou sobre a reunião com os CADES Regionais no dia 
30/08/23, que será on-line e que no dia 30 de setembro será presencial na sede da UMA PAZ. 
Sra. Regiane, fala da revitalização do Bosque Urbano Asa Branca, que iremos identificar a qual 
ODS pertence e enviar as fotos. Sra. Rute, fala sobre os e-mail’s que nos mandam para solicitação 
de mudas (Plano Municipal de Distribuição de Mudas) que existe essa parceria. Anderson, fala 
sobre os condomínios que realizaram plantios sem planejamento. Sra. Cecília, explica que realiza 
um trabalho com palestras sobre o reaproveitamento total de alimentos, que já ensinou a fazer 
geleia de beterraba e as crianças amam. Juliano, fala do Projeto nas UBS’s – APAS - PAVIS, 
Raphael falou sobre as hortas comunitárias. Sra. Rute fala que seria interessante ter um em cada 
Unidade, sendo um Projeto de Ambientes Verdes Saudáveis. Sr. Anderson, observa que em 
lugares mais elitizados a população participa mais dos eventos de plantio e na periferia não 
participam, fala da divulgação do CADES e dos Parques existentes no Território. Sr. Eli, fala que 
fez diversos plantios no Clube Minoru (SEME), que é um desafio para comunicar na linguagem 
de hoje, para os jovens, precisa ser rápida e fala que foram encontradas 2 cobras corais próximas 
ao play-graund, e pergunta se pode colocar placas alertando a respeito. Sra. Rute, orienta para 
que sempre que for encontradas cobras é pra chamar a Polícia Ambiental e  
pede para orientar os funcionários do clube, para que não matem, e como proceder. Sra. Viviane, 

fala que irá ajudar no contato com a Polícia Ambiental. Sr. Juliano, fala do Parque do Rodeio, 

sobre o processo de plantio, por conta do incêndio recente, pediu para a Sra. Rute, para que seja 

feito um plantio próximo ao Parque da Consciência Negra, na área externa. Sra. Cecília, fala das 

aulas que dará no CÉU Água Azul, na cozinha escola – já agendada com o Gestor Fernando. Ao 

final da Reunião a Sra. Rute, nos elogiou, foi uma reunião produtiva, nada mais havendo a discutir 

foi encerrada a reunião. 


